

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO III.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Domingo 2 de Diciembre de 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 626

El proyecto para difundir la pequeña propiedad agrícola será presentado a la Cámara muy en breve

TEMAS DEL DIA

He ahí al enemigo

En esta hora de grandes inquietudes, cuando han cesado apenas las últimas y brillantes actuaciones del Ejército salvador de España; en esta hora amarga de zozobras y de responsabilidades, todo español que sienta en su pecho el fuego sagrado del amor a la patria debe ser un soldado en la gran cruzada para la regeneración de España.

«El marxismo, he ahí el enemigo» ha escrito magistralmente en una serie interesante de libros Mauricio Karl. Pero no es necesario que nadie nos lo señale con el índice, porque mundial resonancia han tenido los vandálicos sucesos de la región asturiana. Y ante las cenizas humeantes de tantos edificios públicos y privados, de tantos hogares... Ante la sangre que ha regado profusamente el suelo astur: pira cruenta que levantaron los odios marxistas; en presencia de tanta desolación y al conjuro de aquellas ruinas, bien convencidos estamos de lo que significan para el porvenir nacional los ideales marxistas.

España se ha salvado por la actitud patriótica y esforzada de un Ejército aguerrido y disciplinado; España se ha salvado porque quizás, providencialmente, tiene, a pesar de su humildad financiera y su postración actual, un importante papel que desempeñar en el concierto mundial de las naciones: broche sólido de unión del mundo latino, madre de una raza que termina en las Tierras del Fuego y abraza los mares de Atlante para ser contrapeso de ese otro mundo del Norte y del Oriente próximo, raza sajona y semita. España se ha salvado... pero así como un día hubo de luchar sin descanso contra los invasores que tenían por signo la media luna, así ahora contra esos nómadas y bereberes que tienen por señal interior el odio y por signo exterior la estrella. ¿Qué importa que ésta sea blanca, negra o roja? ¿Qué importa que represente separatismo, comunismo o socialismo? Al fin signo son del enemigo, signo de la noche de nuestra historia como la media luna, centelleo de las hogueras de un campamento de bárbaros ávidos de desolación y de muerte.

¿No los habéis visto avanzar alguna vez en formación militar con los puños en alto (el izquierdo o el derecho, según su carácter libertario o esteta) por las ruas de nuestras grandes urbes? Ellos han formado elemento activo en estos últimos años en todas las jornadas de desprestigio para España.

«Contra el fascismo y la guerra» rezaban las grandes pancartas de su manifestación barcelonesa en la noche del 10 de Septiembre. ¡Cómo suenan a cínica hipocresía esas palabras después que hemos sufrido los horrores de la guerra de Asturias que ellos encendieron! ¡Contra la guerra! ¿Qué significaban, pues, las palabras con que Maurín, el jefe del Bloque Obrero y Campesino, ex citaba a la multitud, la tarde del día 6 de Octubre en la Rambla de Canaletas? Ante tantos comunistas armados no suenan en verdad a pacifistas los gritos de «Catalanes, la hora de la batalla se acerca.»

¡La guerra! Los españoles honrados no queremos ese tremendo azote de la humanidad, pero deseamos que la nación sea fuerte para que no

llegue nunca a ser esclava de potencia exterior alguna, mientras que los marxistas cuentan entre los postulados y esencias de su programa la lucha de clases que es guerra intestina. Y abren las fronteras dando la mano a elementos indeseables, escoria de las naciones.

Cuando en la noche del 10 de Septiembre y mientras se celebraba la referida manifestación, se dibujó en el cielo barcelonés la silueta gigante del «Graf Zepelín» que volaba a su país desnudo de un viaje trasatlántico, aquella chusma, levantando los puños en alto comenzó a silbar y a proferir insultos contra la nación de la cruz svástica. ¿Qué significa este hecho? Estos hombres que profesan el internacionalismo contra el concepto sagrado de patria, que es calor de hogar y amor de familia. ¿Estos hombres que irrigen ante la enseña de un país lejano por que se gobierna con régimen dictatorial? ¿No es dictatorial el Gobierno moscovita y no obstante propagan ellos las insignias de la hoz y el martillo? ¿No pronuncian ellos la inorgánica y caótica dictadura del proletariado?

Pero no busquemos lógica en el marxismo que es ante todo un estado patológico que enloquece los cerebros y envenena el corazón. De no ser así, no podrá explicarse como el obrero que sigue sus orientaciones no se da cuenta de la defecación de sus jefes en las horas de peligro, de la malversación de los fondos de cotización sindical y de otras mil cosas con que se le burla y se le defrauda. Todo lo tolera a cambio de la esperanza de ese paraíso soviético en que continuará siendo lo que es: un obrero, pero no libre, sino esclavo: pieza impersonal de la máquina de un Estado despótico y tirano. Pero el obrero marxista está cegado por el odio de clases y no advierte donde se abre la fauce negra de su propio abismo, de la pérdida de su libertad.

Es de notar finalmente que el marxismo sólo arraiga en los pueblos débiles, en los que se han negado oficial o privadamente esas grandes realidades y normas que constituyen el engranaje de la civilización: religión, familia, patria... que son al mismo tiempo manifestaciones o exaltaciones del amor.

Y donde no hay amor, allí precisamente pulula y se desenvuelve el embrion nefando del odio, el odio marxista de los puños en alto.

César Tomás

EL AGUILA

FABRICA MODELO DE CERVEZA Y DE BIEN

MADRID

Depositarlo para la provincia de Teruel:

Emiliano P. Pérez Ruisón

PIQUER, 20-2.

ANUNCIE USTED EN ACCION

Se trata de un complemento de la Ley de arrendamientos

El ministro dice que en breve quedará constituido un Banco nacional agrícola

Madrid.—El ministro de Agricultura, señor Giménez Fernández, ha manifestado hoy a los periodistas que en la próxima semana presentará a las Cortes un proyecto de Ley que tienda a facilitar el acceso de los colonos a la propiedad rústica.

Este proyecto—añadió el ministro—es el complemento necesario al de Arrendamientos de Fincas Rústicas. El espíritu que informa ambos proyectos tiende a favorecer a los labradores que verdaderamente trabajan las tierras.

No es cierto—agregó el señor Jimenez Fernández—que se hayan hecho expropiaciones sin indemnización desde que yo desempeño la cartera. Lo único que se ha hecho ha sido efectuar algunas que estaban ya ordenadas con anterioridad por la legislación vigente. Terminó el ministro de Agricultura su charla con los periodistas anunciando que se propone crear rápidamente el Banco Nacional Agrícola.

LA MAÑANA DEL SEÑOR LERROUX

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux permaneció toda la mañana trabajando en su despacho del Ministerio de la Guerra.

Allí recibió la visita de varios generales en Comisión. Después conferenció con el subsecretario de Gobernación y con el ministro sin cartera señor Pita Romero.

Al recibir el señor Lerroux a los periodistas les dijo que carecía de noticias importantes que comunicarles.

Un reportero le preguntó: —¿Nos puede usted decir cuando se va a publicar la combinación de mandos militares?

—Hasta que no sea efectivo el ascenso de los divisionarios señores López Ochoa y Batet a tenientes generales no pueden cubrirse sus vacantes y por lo tanto hasta entonces no se hará la combinación.

LO QUE DICE PITA ROMERO

Madrid.—El señor Pita Romero, al salir esta mañana de conferenciar con el señor Lerroux, dijo a los periodistas que le había extrañado un artículo publicado en «ABC», sobre las negociaciones con el Vaticano.

El articulista—agregó el ministro—glosa unas supuestas manifestaciones más que, desde luego, son apócrifas, pues yo no he hecho de-

Después de la revolución de Asturias Problemas cuya solución es urgentísima

Madrid.—Se encuentra en esta capital el presidente de la Diputación de Oviedo, don Fermín Landeta, que realiza diversas gestiones en favor de los intereses de aquella provincia.

Preguntado por un redactor de la Agencia Logos, dice que el motivo principal de su viaje ha sido el de asistir a una reunión del Consejo del Banco de Crédito Local de España.

En esta reunión se iba a tratar de un empréstito que el Banco hizo a la Mancomunidad de Diputaciones provinciales, a base de la asignación que el Estado hizo para la construcción de caminos vecinales.

—A la Diputación de Oviedo—nos dice el señor Landeta—le correspondieron de este empréstito ocho millones y medio.

A tenor de esa cantidad, la Gestora anterior comenzó estos años atrás a construir caminos, sin tener en cuenta la baja que había de experimentar esa cantidad por el quebranto de emisión y otros gastos. Esto supone una merma muy considerable.

Y así hemos llegado a la actualidad, en que nos encontramos agotada la cantidad que el Banco había de entregar, construidos varios caminos, cuyas obras no hay posibilidad de pagar a los contratistas, y comenzados otros, en los que no falta nada más que pequeños trozos y que tampoco tienen consignación para terminarlos.

En la conferencia que tuve con el director del Banco y el secretario, expuse con toda amplitud de detalles esta situación. Han quedado en estudiar una fórmula práctica para facilitarnos los créditos suficientes con que poder resolver todas estas dificultades.

Por otra parte, he gestionado del ministro de Obras públicas para que, de las cantidades destinadas a remediar el paro obrero, nos asignen alguna porción para contribuir con ello a atenuar esta situación anormal de los caminos, y al mismo tiempo facilitar trabajo, tan necesario para los obreros por efecto de la paralización en las minas.

Acompañado del Consejo delegado del Orfanato minero de Asturias, hemos hecho una visita al Instituto Nacional de Previsión para solicitar un préstamo de medio millón de pesetas con el que poner en marcha el Orfanato.

Se encuentran recogidos actualmente en este Instituto 60 niños huérfanos de obreros de toda clase de Sindicatos, y existen además, más de 400 peticiones de ingreso anteriores a los pasados sucesos revolucionarios.

La instalación de los edificios del Orfanato se encuentra casi terminada, se ha invertido en ella más de tres millones de pesetas. Si no fuera por las circunstancias anormales a que nos abordó la revolución, con los ingresos normales de esta institución hubiera bastado para terminar el Orfanato, pero la cobranza ha quedado paralizada por el cierre de las explotaciones mineras. El ingreso normal es un impuesto sobre la tonelada de carbón explotada, que han de abonar las compañías mineras en virtud de una ley dictada en beneficio del Orfanato.

Paralizada la producción, naturalmente el ingreso también se ha paralizado.

Si conseguimos quinientas mil pesetas, de momento podrían albergarse unos 300 huérfanos más.

Con esto se remediaría en primer lugar la miseria tan grande que atraviesa la provincia y, además, a los acogidos se les daría una educación más humana que la que en la actualidad reciben.

Sabido es que en los centros mineros la mayor parte de los maestros eran extremistas. En cambio, en el Orfanato, además de recibir una educación de moral irrefragable, la recibirían de orden físico.

ADMINISTRACION REVOLUCIONARIA

Los diputados asturianos y el presidente de la Diputación interesarán también hoy del ministro de la Gobernación que resuelva con toda urgencia la petición que por conducto del gobernador general de aquella provincia, señor Velarde, se hizo, en la que se pedía facultades para que la Diputación provincial pueda revisar y declarar nulos determinados acuerdos de la anterior Gestora.

Se refieren a todos aquellos inspirados en la preparación del movimiento revolucionario.

Se tomaron acuerdos tan arbitrarios como los de nombrar personal con tanta abundancia, que la mayor parte de estos empleados no tenían asignado servicio ninguno. También con fines puramente revolucionarios convirtieron a determinados elementos, tomados con carácter eventual, como de plantilla.

Casi todos éstos no trabajaban más que un mes y cobraban todo el año.

Nuestro mayor interés por conseguir esta facultad es para poder demostrar la inversión indebida de los fondos de la Diputación; así, por ejemplo, la gasolina pagada con fondos de la Diputación para los coches y camionetas que hicieron el alijo de armas; el exceso de gastos de los coches oficiales que utilizó González Peña en su recorrido de propaganda subversiva por la provincia cuando ya no era presidente; de unos 3.000 kilómetros mensuales que solían tener un mes con otro, llegaron a alcanzar estos coches más de 12.000 kilómetros en cada uno de los meses de Agosto y Septiembre.

Podríamos anular también aquellos acuerdos de la Gestora, por los cuales ingresaron en la Diputación bastantes individuos, todos ellos socialistas y algunos pistoleros de acción, que figuraban en las nóminas, pero no prestaban más servicios que los de propaganda y preparación revolucionaria.

La mayor parte están detenidos como complicados en el movimiento revolucionario; otros, desaparecidos.

De todos ellos puede prescindir perfectamente la Diputación, y la prueba mejor de que estas plazas no son necesarias es que actualmente se realizan con entera satisfacción todos los servicios, y eso que son unos 80.

Luis Alonso Fernández

Braulio Sastre del Blanco

ABOGADOS

ECOS DE SOCIEDAD

Centros oficiales

VIAJEROS

Llegaron: De Zaragoza, don Francisco Aballanet y don Max Kaufman. De Calatayud, continuando viaje a Castellón, don Pedro González. De Valencia, don Fermín Rodríguez, propietario.

Marcharon: A Híjar, después de pasar unas horas en esta ciudad, don Juan Esponera. A Cuenca, don Atanagildo Rosillo. A Calatayud, don Luis Pana. A Zaragoza, don Pío Brun.

TOMA DE POSESION

Nuestro particular y distinguido amigo el nuevo interventor de Hacienda de la Delegación de esta provincia, don Francisco Albalade Sorribas, ha tenido la atención de comunicarnos haberse posesionado del referido cargo y ofrecérsenos para cuanto redunde en beneficio del servicio público.

Agradecemos dicho saludo y al felicitarle por su nuevo cargo quedamos a su disposición en favor del público.

EL TIEMPO

Si por las mañanas cae sobre la ciudad una escarcha de verdadera importancia, lo cierto es que durante las horas del día luce espléndidamente el sol y la temperatura es agradable.

Todos los días, desde hace unos cuantos, los paseos se ven grandemente acorridos por personas que quieren acaparar tan agradable temperatura a fin de conservarla para los días que, a no dudar, se hará imprescindible la calefacción. Más aunque el frío apriete, que nos quiten lo bailado...

Bombas Siemens advertisement with logo and contact information for Pascual y Genis 6 VALENCIA.

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Don Manuel Hinojosa, presidente de la excelentísima Diputación provincial; señor delegado de Hacienda; don José Borrajo.

AYUNTAMIENTO

Si asiste suficiente número de señores concejales, mañana celebrará sesión ordinaria la Corporación municipal.

En los asuntos del orden día aparecen una propuesta de Gobernación sobre la proclamación de ciudadano de honor de Teruel a favor de don Alejandro Lerroux; la oferta de terrenos al Estado para el emplazamiento del nuevo Instituto de 2.ª enseñanza, en la zona de ensanche.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Nacimientos.—José Abad Malo, de Francisco y Gregoria. José Sanz Guillén, de Tomás y Jacinta. Defunciones.—Mariano Pomar Esteban, de 82 años de edad, casado, a consecuencia de senectud.—Pablo Iglesias, 36.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales: Por aportación forzosa: Ráfales, 480'58 pesetas. Valdealgofía, 1.099'58. Por cedulas personales: Valdealgofía, 1.226'40.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos: Don Eduardo Nuez, 12 560,00 pts. Jerónimo Gargallo, 757,85. José González, 593'82. Señor presidente de la Diputación, 1.080,00. Señor delegado de Hacienda, 1.480,50. Señor alcalde de Urrea de Gaen, 19.740,00. Sección Agricultura, 9.498,23. Arrendataria de Contribuciones, 92'48. Señor depositario pagador pesetas 15.131,59.

LEA USTED "ANIE" LA HUERFANA DE MICHIGAN por Joaquín Andrés Antón

Lea usted ACCION

Ecoss taurinos Sección religiosa

Manolo Bienvenida ha sido contratado por Domingón para actuar en varias corridas a celebrar en Méjico esta temporada.

Según la Prensa, además de volver a los toros Valencia II lo hará también Paco Madrid.

Nada, que el Gallo les dá envidia... ¡y van a venir a los ruedos Machoquito y Regaterín...!

Con relación a la actitud en que se ha colocado el diestro de Borox, secundando la de los ganaderos de la «Unión», ha dicho el gerente de la plaza de toros de Madrid don Carlos Gómez de Velasco a un periodista lo siguiente:

«¿Qué opinan ustedes de la carta de Ortega?»

«Que nos ha contrariado muchísimo, pero el Consejo de Administración tiene el firme propósito de cumplir el reglamento a rajatabla.»

«¿Entonces, Ortega no toreará en Madrid este año?»

«Por lo visto; esa es su determinación, y de nosotros no depende el que los ganaderos de la «Unión» quieran o no vendernos reses. Si no le parecen buenas las que hasta hace poco pertenecieron a dicha Sociedad, ¿qué vamos a hacerle? Nos contraría su decisión, pero no hay otro remedio.»

Lo que en buen romance quiere decir que aunque no toree Ortega en Madrid no pasa absolutamente nada.

Y porque no se toreen toros de la «Unión», tampoco.

Nadie los ha echado; ellos se van por allí. Pues... ¡con Dios! Y aquí paz y después gloria.

REPRESENTANTE OFICIAL PHILIPS Especializado en RADIO Diríjase a: Arturo Almazán Teléfono, 18 ALBARRACIN

Lea usted ACCION todos los días

Santos de hoy.—I de Adviento.—Santa Bibiana, virgen y mártir; Santos Eusebio, Marcelo, Hipólito, Máximo, Neón, Ponciano y Severo, mártires.

Oficio y misa: Dominica I de Adviento. (Mayor primera clase). Semidoble. Color morado. Conmemoración de Santa Bibiana.

Santos de mañana.—Santos Francisco Javier, apóstol de las Indias; Mauro, Casino, Esteban, Claudio, Víctor, Juan, Crispino y Julio, mártires.

Oficio y misa: San Francisco Javier confesor. Doble mayor. Color blanco. Conmemoración de la feria.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Se celebran durante el mes de Diciembre en San Juan.

—Misas a hora fija, para hoy por ser día de precepto:

Catedral.—Misa rezada cada media hora desde las siete treinta hasta las doce.

Santiago.—Misas a las siete y media, ocho y nueve.

San Andrés.—Misas a las siete, con explicación del Catecismo, ocho, ocho y media y la conventual a las nueve y media.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y treinta, ocho y a las once.

San Pedro.—Misa de alba a las seis menos cuarto y a las ocho.

San Juan.—Misas a las siete y media, nueve y doce.

Capilla del Hospital de Nuestra Señora de la Asunción.—Misa a las seis.

Santa Teresa.—Misas a las siete y media y ocho.

Santa Clara.—Misas a las siete y a las ocho.

San Martín.—Misas a las cinco y siete y media.

Merced.—Misas a las seis y a las ocho.

San Miguel.—Misas a las ocho y media.

A María Inmaculada

Continúa celebrándose el solemne novenario en la iglesia de las Carmelitas.

En cada uno de los días de la novena, se celebrarán dos misas rezadas, una a las siete y otra a las ocho.

A las cinco de la tarde, exposición de S. D. M., santo rosario, novena, sermón, cánticos, bendición y reserva.

De los sermones del Novenario está encargado el reverendo P. Demetrio Zurbitu, de la Compañía de Jesús.

Hoy, domingo, misa solemne con sermón, a las diez.

DEVOTO EJERCICIO DE LAS CUARENTA AVE MARIAS

En la iglesia de las religiosas de Santa Clara, a las cinco de la tarde, se dedica a la Santísima Virgen piadoso ejercicio, rezando también el Santo Rosario y Coronilla.

EVANGELIO DEL DOMINGO

En el día de hoy comienza el año eclesiástico y la Iglesia propone a la consideración de sus hijos el Evangelio que toma de los versos 25 al 36 del capítulo XXIII de San Lucas, en que se anuncia el Juicio universal y varias de las señales que le han de preceder.

Debe notar todo cristiano la sabiduría e ingenio santo con que procede la Iglesia al presentar a nuestra consideración el domingo pasado la meditación del Juicio, según San Mateo, y hoy según San Lucas; esto es, nos hace pensar en el Juicio el último y el primer domingo del año eclesiástico, queriendo que entendamos en esto el principio y el fin de nuestra vida para que así, a estilo de San Vicente Ferrer y San Jerónimo y otros innumerables, pasemos la vida dedicando mucha parte de ella a considerar el Juicio, que es el único modo de prepararse bien para ese momento imponente y terrible y esperar con fundamento salir bien librados, consiguiendo que Dios use con nosotros no sus rigores y sí su benignidad.

Estimula más y más nuestro devoto interés con recordarnos que hoy es el primer domingo de Adviento, tiempo de digna preparación al gran acontecimiento del Nacimiento del Verbo de Dios, hecho hombre para nuestra salud.

El Adviento, desde los comienzos de la Iglesia, ha sido siempre tiempo de penitencia y si la Iglesia ha templado sus rigores de ayunos y abstinencias mandadas bajo severas penas, no por eso deja de excitar a sus fieles hijos a prepararse espiritualmente, y los que puedan con penitencias y mortificaciones, para celebrar la venida del Verbo encarnado, en Belén.

Las mismas órdenes religiosas guardan con el mismo rigor ayunos y demás mortificaciones en Adviento que en Cuaresma y lo hacen en casi todos los conventos por los cuarenta días que preceden. Muy lógico es este proceder puesto que el Nacimiento y la Resurrección de Cristo son los dos misterios fundamentales de nuestra regeneración.

Los fieles y almas de devoción también procuran disponerse al Nacimiento de Jesús, siquiera haciendo una vida de más retiro, evitando, no sólo cines, bailes, teatros y cosas de mundo, sino hasta recreos licitos; y procurando frecuentar más los Sacramentos todo este tiempo y rezar la tan extendida devoción de las 40 Ave Marías, con sus corrientes bendiciones, hasta el día de Nochebuena.

Dios haga que los hombres todos se percaten de cuanto les conviene, más que llenarse de terror y espanto pensando en el Juicio universal, preparándose convenientemente para celebrar bien la primera venida de Jesús, como niño, en Belén, donde, lejos de extremecer, llena de dulces consuelos a todos los que a él acuden, sean reyes o plebeyos, para así evitar, en cuanto cabe, el día de la ira.

DEPORTES

FUTBOL

Reina verdadero interés entre nuestros deportistas, y aun entre aquellos que no lo son, por el partido que esta tarde, a las tres menos quince minutos, jugarán el gran team del Segorbe y el «once» local del Rápido.

Este entusiasmo está verdaderamente justificado en vista del éxito que donde juegan consigue el equipo segorbino, que es, sin disputa alguna, un «once» de verdadero valor. Y si a esto añadimos el que hace ya bastante tiempo reina el deseo de contemplar al equipo visitante, sacaremos la consecuencia de que está doblemente justificado dicho entusiasmo.

Según hemos podido ver, el equipo local también saldrá formado muy decentemente y con el sano deseo de agradar al respetable para que éste siga fomentando el deporte asistiendo a los grandes encuentros futbolísticos que inmediatamente van a celebrarse si el tiempo sigue bonancible.

Así pues, al campo todos para ver el resultado del encuentro y así hacer honor a los visitantes.

Tenemos entendido que ahora está gubernativamente prohibido el echarse al terreno de juego ni durante el partido ni antes ni después. Celebremos que el público cumpla lo ordenado a fin de dar sensación de deportivismo.

De la provincia

Alfambra

EL CONDUCTOR DE UN CARRO RESULTA HERIDO GRAVE

Cuando iban a entrar en una de las calles de esta población dos vecinos de la conduciendo carros de su propiedad, llegó un automóvil que hizo espantar a las caballerías de uno de dichos vehículos.

El conductor del mismo, llamado Leocadio Decón Tarín, de 55 años de edad, casado, tuvo la desgracia de caer bajo el carro y una de las ruedas del mismo le pasó por encima.

Sarrión

HERIDO EN RIÑA

En una riña que mantuvieron los vecinos Manuel Placencia Sanz y Mariano Aparicio Cercós, éste se frió una herida de pronóstico reservado en la región facial.

El asunto pasó al Juzgado.

Oposiciones para Secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría

Para las oposiciones que se celebrarán a primeros de Marzo próximo, PREPARACION ética y completa, por don Aurelio Delgado Martín. Tras del Mercado, 63. Horas especiales para persona que las necesiten.

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Table with columns for Fondos Públicos and Acciones, listing various financial instruments and their values.

Table with columns for Acciones, listing Banco Hispano Americano, Banco España, and other banks with their respective values.

HIPOTECAS - PRESTAMOS advertisement: Facilitamos capital en hipoteca y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. - INFORMES GRATIS. Centro Financiero - Cortes, 561, pral.-dc.1.ª.-Teléfono 30991 - Barcelona

JOSE MARIA CONTEL advertisement: Delegado provincial de las entidades de seguros. «Cantabria» (INCENDIOS) «Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO «La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL). Se necesitan agentes en toda la provincia. Grandes comisiones.

Viuda de Ramón Herrero advertisement: San Julián, 8 - TERUEL. FABRICA DE MOSAICOS. Se necesitan dos mujeres de 18 a 22 años, para fabricar mosaicos; razón en la misma fábrica, el domingo 2 de Diciembre, de diez a doce de la mañana.

El asunto del "duende," de Zaragoza tiene en Barcelona una repercusión verdaderamente inesperada

INFORMACION DE PROVINCIAS

Consejo de guerra contra un revolucionario de Asturias

Ha sido condenado a veinte años de prisión

Gijón.—Se ha celebrado Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra Manuel Prida, coautor del asalto a la casa rectoral de Bernueces en unión de José Naredo, que sufrió por el mismo delito recientemente la última pena. Prida ha sido condenado a 20 años de prisión.

INTENTAN ESCAPAR LOS COMPROMETIDOS?

Gijón.—Se ejerce estrecha vigilancia sobre los vapores pesqueros que se hacen a la mar, pues se sospecha que en ellos intentan escapar algunos de los comprometidos en los pasados sucesos de Octubre que se encuentran escondidos en esta comarca.

EL GOBERNADOR GENERAL DE ASTURIAS EN LEON

León.—El gobernador general de Asturias, señor Velarde, que se encuentra en esta capital ha conferenciado con las autoridades locales acerca de los problemas de la provincia que, como se sabe, está bajo su jurisdicción.

HAZAÑA DE UNOS ATRACADORES

Valencia.—Unos pistoleros intentaron asaltar el comercio propiedad de Virgilio Herrero.

Una joven llamada María dió la voz de alarma. Los atracadores dispararon sobre ella, hiriéndola gravísimamente en el vientre.

Después se dieron a la fuga perseguidos por el público.

Los atracadores dispararon sobre las personas que los perseguían, hiriendo a un transeunte y a un sereno.

Disparando siempre lograron escapar.

RAMON FRANCO, A BUENA YORK

Sevilla.—Ayer llegó a esta capital el comandante de Aviación don Ramón Franco, que mañana por la tarde embarcará en el barco «Nave», con rumbo a Nueva York.

Marchará a Washington por tres meses, comisionado por el Gobierno, para proseguir allí y en otros puntos de los Estados Unidos los estudios sobre aviación.

PARA BROMA YA ESTA BIEN

Zaragoza.—Continúan las investigaciones de la policía para esclarecer el misterioso suceso de la casa del duende.

Esta tarde se han practicado minuciosos registros en la finca, sobre cuyo resultado se guarda reserva.

Según nuestras referencias, el enigmático personaje no ha vuelto a dar señales de vida.

ES INUTIL LA RESISTENCIA

Oviedo.—Parece que se va venciendo la resistencia que oponían los obreros a la entrega de armas.

Convencidos de que es inútil toda obstinación, están dispuestos a que el desarme sea completo para que se puedan reanudar los trabajos inmediatamente.

EN BUSCA DE UNAS ALHAJAS

Sevilla.—Ha estado hoy en Sevilla la marquesa de Seides, la cual ha visitado al gobernador.

Esta señora, hace algunos días

sufrió un grave accidente de automóvil en Puente de Piedra, de la provincia de Sevilla, y después de la convalecencia marchó a Madrid para dirigirse a su finca de Torrelodones. En esta localidad notó que le habían robado numerosas alhajas, por un valor superior a cincuenta mil pesetas.

Puso el caso en conocimiento de la policía, y hoy a llegado a Sevilla, acompañada de un agente de Madrid.

Ha visitado al gobernador, para comunicarle que tenía sospechas de que parte de la servidumbre pudiera ser la autora del hecho.

Ella registró el equipaje de una de las criadas y encontró en él algunas alhajas.

Esta tarde marchó el agente de Madrid, con otros de Sevilla, a la finca de la marquesa de Seides, cerca de Estepa, con objeto de practicar las diligencias oportunas.

SOLDADOS LICENCIADOS

Ceuta.—Ciento ochenta y cuatro soldados licenciados han salido para Málaga, Almería, Huelva, Sevilla, Cádiz y Canarias, y ciento noventa y ocho para Granada, Córdoba y Jaén.

Para Marruecos español y francés y Tánger han partido ochenta y dos.

MAS DONATIVOS

Oviedo.—El gobernador señor Velarde ha salido hoy a recorrer las zonas mineras de León y Palencia.

Regresará el domingo por la noche.

La Federación Castellana de Fútbol le ha entregado 16.186'15 pesetas importe de la recaudación obtenida en el partido celebrado el día 15 a beneficio de los huérfanos de Asturias por la selección castellana contra la nacional.

También ha recibido lo recaudado con el mismo fin en Colombres, que asciende a 695.

LA DEPRESION DE ANIMO DE TEODOMIRO

Oviedo.—Se saben algunos detalles acerca de la estancia de Teodomiro Menéndez en la Cárcel Modelo, donde está detenido.

Parece ser que éste ha sido objeto de un trato algo favorable. Sin embargo se sabe que está muy deprimido y no cesa de lamentar los desastres ocurridos en Oviedo.

MARCELINO DOMINGO

Barcelona.—Esta mañana ha estado en la Auditoría el ex ministro Marcelino Domingo, que conferenció extensamente con el auditor.

JUSTA PETICION

Barcelona.—Una comisión de estudiantes ha visitado al comisario general de Enseñanza, señor Prieto, para pedirle que se establezca la enseñanza oficial independiente de la Universidad autónoma, para los que no quieren someterse a la enseñanza en catalán.

ATRACO

Barcelona.—Con el pretexto de pintar unos hierros penetraron esta tarde en una fábrica de aparatos de gas, de la calle de Roger de Flor, cuatro individuos, los cuales, al pasar un empleado de la oficina con los sobres conteniendo los sueldos del personal, se arrojaron sobre él pistola en mano y se los quitaron, dándose a la fuga.

Un bromista endosa la personalidad del duende a un ciudadano honorable

Y este vez su vivienda invadida de periodistas y fotógrafos

El supuesto «duende» jura por su honor que nada tiene que ver en el asunto

Por no tener, no tiene ni un mal aparato de «Galena»

Madrid.—El comisario de Policía don Francisco Fernández Prado, recibió una carta firmada por Conrado Mainou, con residencia en Barcelona, calle de Pujadas, número 115, en la que le decía que el famoso duende de Zaragoza era el firmante del escrito y que la «voz misteriosa» la producía desde Barcelona por medio de un aparato de su invención.

Telegrafada esta noticia a Barcelona los periodistas acudieron a la citada casa en la que, efectivamente, vive don Conrado Mainou.

Tanto este como su esposa se mostraron extrañadísimos de la noticia y aseguraron que ellos ni habían escrito tal carta, ni tienen nada que ver con el asunto de que en ella se trata, pues no tienen en su casa ni siquiera aparato de radio.

Parece que se trata de una nueva «broma».

LERROUX EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—El presidente del Consejo, señor Lerroux, estuvo esta tarde en su despacho de la Presidencia.

No hubo manifestaciones a los periodistas.

SAMPER A PARIS

Madrid.—El presidente del Consejo señor Samper se propone marchar a París el lunes próximo.

El señor Samper pasará una temporada en la capital francesa.

¿ALBA PRESIDENTE DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS?

Madrid.—En los centros políticos circula con insistencia y visos de verosimilitud el rumor de que el candidato que tiene más probabilidades de triunfar en la elección para presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales es el actual presidente de las Cortes señor Alba.

MANIFESTACION FASCISTA

Madrid.—A última hora de la tarde se formó en la calle de San Bernardo una pequeña manifestación fascista.

Algunos izquierdistas protestaron cuando los manifestantes se dirigían a la Puerta del Sol les salió al encuentro una sección de guardias de Asalto y la manifestación quedó disuelta.

LA CONSTRUCCION DEL NUEVO VIADUCTO

Madrid.—Hoy se ha inaugurado una pasarela provisional sobre la calle de Segovia para pasar por ella mientras se construye el nuevo viaducto.

LA GUERRA EN EL CHACO

Buenos Aires.—Según informes, muchos bolivianos se han entregado, porque los paraguayos están amenazando las restantes posiciones bolivianas en la orilla del río Pilcomayo, como primer paso hacia la invasión de Bolivia misma entrando por Villamonte.

Esta noticia ha llegado a los paraguayos con la esperanza de que la guerra terminará dentro de poco; pero personas bien enteradas dudan de una terminación rápida de la guerra, señalando que el objeto principal del nuevo Gobierno de Bolívar es ganar la guerra.

Además, los oficiales en Asunción dicen que no aceptarán una tregua hasta que se cumplan las demandas de Paraguay para seguridad.

LA GUERRA EN EL CHACO

Buenos Aires.—Según informes, muchos bolivianos se han entregado, porque los paraguayos están amenazando las restantes posiciones bolivianas en la orilla del río Pilcomayo, como primer paso hacia la invasión de Bolivia misma entrando por Villamonte.

Esta noticia ha llegado a los paraguayos con la esperanza de que la guerra terminará dentro de poco; pero personas bien enteradas dudan de una terminación rápida de la guerra, señalando que el objeto principal del nuevo Gobierno de Bolívar es ganar la guerra.

Además, los oficiales en Asunción dicen que no aceptarán una tregua hasta que se cumplan las demandas de Paraguay para seguridad.

LA GUERRA EN EL CHACO

Buenos Aires.—Según informes, muchos bolivianos se han entregado, porque los paraguayos están amenazando las restantes posiciones bolivianas en la orilla del río Pilcomayo, como primer paso hacia la invasión de Bolivia misma entrando por Villamonte.

Esta noticia ha llegado a los paraguayos con la esperanza de que la guerra terminará dentro de poco; pero personas bien enteradas dudan de una terminación rápida de la guerra, señalando que el objeto principal del nuevo Gobierno de Bolívar es ganar la guerra.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

¿Intentaba atentar contra el Presidente de Méjico?

Campolo es vencido, a los puntos, por Primo Carnera

Buenos Aires.—Primo Carnera luchó hoy contra Campolo. Venció el gigante italiano por puntos.

¿INTENTABA ATENTAR CONTRA EL PRESIDENTE DE FRANCIA EN MARRUECOS, SALE PARA MADRID

Méjico.—Después de celebrarse la ceremonia de la toma de posesión del nuevo Presidente de la República señor Cárdeas, la policía detuvo a un individuo llamado Antonio Castillo por suponersele con propósitos de atentar contra la vida del Presidente.

SALAMANCA, DETENIDO Y PROCESADO

Santiago de Chile.—Por noticias no oficiales que se reciben aquí, se ha sabido que el señor Salamanca fué detenido y trasladado en avión a Santa Cruz, donde será juzgado por un tribunal militar.

Del nuevo Gobierno forma parte el ex presidente de la República don Bautista Saavedra, que estaba desterrado de Bolivia y que en la actualidad reside en Santiago de Chile.

Se reciben telegramas, no oficiales, en los que se confirma que las tropas bolivianas que operan en el Chaco se retiran en desorden de dicho territorio.

EL NUEVO GOBIERNO NO BOLIVIANO

La Paz.—El presidente Tejada ha formado un Gabinete de concentración nacional, en el que están comprendidos todos los partidos políticos por primera vez en la historia de Bolivia.

Del partido republicano figuran Alvestegui, encargado de la cartera de Relaciones Exteriores, y Aramayo, de la de Hacienda; de los republicanos socialistas, Saavedra, que ocupa la cartera de Defensa, y Aguirre, la de Comunicaciones; el partido liberal está representado por Zalles, que ocupa la cartera de Guerra, y Elio, la del Interior; el nacionalista Baldivieso desempeñará el Ministerio de Educación.

UNA EXPLOSION PROVOCADA POR LOS COMUNISTAS DE LA HABANA

La Habana.—A consecuencia de la explosión de dos grandes depósitos de gasolina de la Standard Oil, que contenían 557.000 litros de dicho líquido, la policía ha operado un minucioso registro en el local de la Unión de Empleados, registro que ha tenido por resultado demostrar que la entidad se dedica a una intensa propaganda comunista.

Se han encontrado especialmente

glorias del Ejército son individuales

DETENCION DE UN DIPUTADO CATALAN

Barcelona.—La policía ha detenido al diputado del Parlamento catalán Francisco Viñu, por creérsele complicado en los últimos sucesos revolucionarios.

A CUMPLIR CONDENA

Barcelona.—Han marchado a Pamplona custodiados por la Guardia civil, 17 condenados por el movimiento revolucionario.

VISITA AL DIRECTOR DE LA COMPANIA DE TRANVIAS

Barcelona.—El general Batet y el presidente de la Generalidad han estado en la céntrica en que está hospitalizado el director de la Compañía de Tranvías, que fué objeto, como se recordará, de un atentado.

DETENCIONES

Barcelona.—Han sido detenidos cuatro individuos reclamados por las autoridades militares.

Vendo por dos mil pesetas

Camión «Chvrolet» 1931, rueda gemela 30 por 5, en buen estado, toda prueba neumáticos buen estado.

GALAN.—Alcañiz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON



curan radicalmente SOLO CON PLANTAS la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artritis, los males del estómago, malas digestiones, pesadex, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los estriamientos, etc. En necesidad de sujetarse al estómago, según numerosas pruebas que contiene el libro «LA MEDICINA VEGETAL» que mandan gratis y sin compromiso a quien lo solicite Labratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 2, Barcelona, y Peligros, Madrid.

III.—NUM. 626

cial

provincia

ombra

OR DE

ESUL-

RAVE

a entrar en una de

i población dos ve

luciendo carros de

llegó un automóvil

ar a las caballerías

s vehículos.

del mismo, llamado

Tarín, de 55 años

, tuvo la desgracia

carro y una de las

no le pasó por enci

el médico, se vi

bia resultado gravi

lo.

a no pudo prestar

el suceso.

rrión

NA

ue mantuvieron los

Placencia Sanz y

o Cercoés, éste se

le pronóstico reser

n facial.

al Juzgado.

ira Secretarios de

segunda categoría

ciones que se cele

bración de Marzo

PRACION eficaz y

don Aurelio Del-

Marín.

Mercedo, 63.

les para persona

nesesiten.

OLSA

TELEGRAFICO

DEL

ANO AMERICANO

69 75

85 50

94 10

90 50

89 75

100 30

Americano 148 00

570 00

262 50

Alicante. 209 50

000 00

rentes 7% 107 00

Hipotecario 88 65

104 15

Local Inter 88 65

99 25

untamiento 84 65

1931. 93 00

1 6%

48 35

36 65

7 35

errero

22

zón

o 2

e la

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	12.6 grados
Mínima	7.8
Presión atmosférica	693.3 SE.
Dirección del viento	SE.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	0
Lluvia en milímetros	0
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

Roosevelt y la doctrina de Monroe

El advenimiento al Poder del Partido democrático bajo la dirección de Roosevelt, no solamente se ha traducido en un cambio radical de la política interior yanqui, en un ensayo de economía dirigida en el país que el mejor baluarte de la libertad de contratación y de la economía liberal, sino que ha sido también un cambio de frente de la política exterior yanqui en sus relaciones con la América de lengua española, un abandono de la interpretación imperialista que el Partido republicano ha dado en el Poder a la doctrina de Monroe.

En la última Conferencia Panamericana de Montevideo y en las últimas declaraciones de Roosevelt, en Cartagena de Colombia a su paso para visitar las bases marítimas de las islas Hawai, el Presidente, en nombre de los Estados Unidos, renunció a intervenir por la fuerza en los asuntos interiores de las Repúblicas Suramericanas, como venían haciéndolo hasta ahora con el pretexto de defender los intereses económicos de los norteamericanos, intereses que muchas veces no eran más que el contubernio de las Bancas y de las grandes compañías fruteras y petroleras yanquis, con los venales Presidentes de algunas de esas repúblicas, incurridos en el delito de peculado.

Y que ese cambio de conducta es algo más que unas declaraciones improvisadas entre los taponazos del champagne lo demuestra el hecho de haber retirado recientemente Norteamérica sus guarniciones de Haití y de Nicaragua, la anticipación de la libertad de Filipinas antes del plazo convenido y lo demuestra sobre todo la renuncia a intervenir en los asuntos interiores de Cuba, que le reconocía la Enmienda Platt, a pesar de los constantes motivos que la situación anárquica de la isla diariamente le proporciona y a pesar de los enormes intereses que tiene que defender en la Gran Antilla, donde la mayor parte de los ingenios y plantaciones de azúcar, de tabaco, empresas eléctricas, ferrocarriles y Bancos, son de propiedad yanqui.

Con este cambio de conducta tratan los yanquis de borrar la mala impresión que en todo el continente hispano-americano produjo la política del Big Stick—que traducido al castellano es del garrote y tonto tieso—patrocinada por su tío el plebiscito Teodoro y sus sucesores en la Presidencia.

Convencido Roosevelt de que mejor se cogen moscas con miel que con hiel, trata de conseguir en nueva Conferencia Panamericana que ha de celebrarse en Santiago de Chile, las mayores ventajas aduaneras para la exportación yanqui, quiere luchar contra los muros arancelarios que en todas las naciones han levantado las autarquías económicas y culturales entre los americanos de uno y otro hemisferio, para dar un sentido más humanitario a la frase monroiana de «América para los americanos», frase que como todos saben hasta ahora no significaba otra cosa que América para los norteamericanos, ya que para el yanqui cien po-

Juventud Católica

Hoy no habrá función debido a que la película anunciada para esta tarde, titulada «La escultora de la paz», no ha merecido la aprobación del censor.

Vendo masía

Aliaga, compuesta de huerta, monte carrascal y pinar (o pinar solo), abundantisima en pastos. Facilidades pagorazón: FELIPE MARTIN, plaza de Domingo Gascón, 6.—TERUEL.

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

El único americano es él; y al hispano-americano, cuando no lo considera como a un indio bravo, hermano de los apaches por él exlinguidos, lo aprecia como a un mestizo de indio o de negro, de un valor moral no muy superior a aquél.

Siempre existirá un abismo intelectual entre un hispano-americano y un yanqui; es el abismo que existe entre el calvinismo calculador y ahito de orgullo racial de los primeros emigrantes yanquis y el catolicismo generoso y desprovisto de prejuicios raciales de los misioneros españoles que acompañaron a los conquistadores; es el abismo espiritual que existe entre la cultura latina y la germana.

Un argentino, un chileno, un peruano, etc., siempre estarán más cerca material y moralmente de París, Madrid o Roma, que de Nueva York. Pero aun siendo esto cierto, siempre le será más fácil a un yanqui acercarse a los suramericanos por los métodos diplomáticos y humanos del Roosevelt actual, que por la política del garrote de su tío el cazador de leones, y más tratándose de esos pueblos nuevos que por carecer de ese tesoro de tradiciones culturales y morales, obra y sedimento de muchos siglos de civilización, la influencia del dinero es todavía más fuerte que en Europa, ya que no está contrastada por otros valores culturales y morales como en Europa.

Para la influencia moral de España sobre los pueblos que salieron de su flanco y para la influencia cultural y económica de Europa en general, esta actitud diplomática del actual Roosevelt va a ser más perjudicial que los procedimientos de negro del tartarinesco Presidente de igual apellido, pero ello no debe ser obstáculo para que los reconocamos, sea cualquiera la suerte de sus empresas, una buena voluntad indiscutible que le ha lanzado a los remedios más contradictorios; todo antes que cruzarse de brazos, como hizo su antecesor Hoover ante la terrible crisis yanqui que ha derrocado como castillo de naipes todos los axiomas de la economía norteamericana. Creo oportuno hacer notar este cambio de conducta de E. U. en la interpretación de la doctrina de Monroe.

Conde de Sarto

OPINIONES

Otra vez el rodillo

Al conjuro de las sensacionales palabras de Archimbaud en la Cámara francesa la Prensa mundial se desata en comentarios y pronósticos sobre la eficiencia del ejército rojo y su valor efectivo ante un caso, por desgracia posible, de ruptura de relaciones franco-alemanas.

Justo es aclarar que la Prensa francesa no ha acogido con grandes entusiasmos la supuesta ayuda de la U. R. S. S. a Francia, por triste experiencia, lo caras que se pagan algunas victorias. El espíritu del buen ciudadano francés, aburguesado y receloso, le obliga a pensar con inquietud: ¿Qué beneficio obtendría mi país si el triunfo habría de ser debido al ejército rojo? ¿En qué moneda tendríamos que pagar a los comunistas su colaboración? El cálculo da una solución que considera muy peligrosa.

Cierto es que ponderativamente se habla del ejército rojo; se recuerdan sus imponentes masas avanzando, como pesadas nubes tormentosas a ras de tierra, en los desfiles de la Plaza de Kremlin, estampa la más eficaz de la colección de propaganda soviética; se cuentan sus efectivos que en movilización general, pueden llegar a la enorme cifra de 15 millones de hombres y, como una sombra, la fantasía occidental ve avanzar hacia ella la enorme masa invasora.

Pero los efectos alucinantes se desvanecen al evocar el viejo «rulleau» ruso, ¡Oh, el terrible «rulleau»! ¿Quién se atreve a recordarlo?

Por reacción inmediata se reconoce que una masa humana no es un ejército. Rusia produce, efectivamente, 900.000 hombres como produce otros tantos tractores e igual número de máquinas de escribir. Es verdad. Pero lo es también que el ejército no se compone exclusivamente de hombres que llevan un paso muy acompasado a los acordes de una charanga. Son impresionables los generales aptos y entrenados; la organización matemática de los servicios de aprovisionamiento; las buenas comunicaciones, carreteras, ferrocarriles...

Conseguir todo esto es más difícil que educar a treinta o cuarenta mil hombres para que en una parada espectacular, enfundados en unos uniformes muy estirados, desfilen sin deformar en un centímetro esos cuadros marciales que el cine nos muestra y que, efectivamente, sobre la superficie de una plaza pública, avanzan rectamente con el aspecto imponente de una enorme apisonadora que va a tronchar implacable, cuanto se oponga a su paso.

Pero, lo repetimos, el efecto desparece al recordar el pesado arte-

El dictamen de la sesión que no existió

El presidente de la Cámara, señor Alba, ha confirmado en una nota oficial publicada por la Prensa madrileña, que después de haberse efectuado una laboriosa investigación, queda demostrada la veracidad de la denuncia presentada a las Cortes por el diputado progresista señor Fernández Castillejos en una de las últimas sesiones parlamentarias.

Reconoce la autoridad presidencial la existencia de una anomalía—llamémosla anomalía—del más grueso calibre de cuantas se han presentado ante el parlamento español.

He aquí el caso. Las Cortes Constituyentes aprobaron definitivamente, en sesión de 26 de Septiembre de 1933, un dictamen según el cual quedaban jubilados treinta y tres profesores de Normal, corriendo el escalafón automáticamente otros tantos puestos. Entre los ascendidos se encontraban el diputado socialista, entonces director de Primera Enseñanza, don Rodolfo Llopis, y la señora de don Fernando de los Ríos, ministro de Instrucción.

La gestión se llevó a gran velocidad y con cierta cautela. El 23 de Agosto se firma el decreto autorizando la lectura en la Cámara para jubilaciones discrecionales. Se lee el mismo día sin cumplir el precepto indispensable: su publicación en la «Gaceta» y el 25 queda aprobado el supuesto dictamen.

Porque éste no existe. No puede existir, porque según certifica el señor Alba, «desde el día 19 de Agosto hasta el 26 del mismo mes la Comisión de Instrucción pública no celebró sesiones, por lo cual no aparece en sus actas nada relacionado con el mencionado proyecto de ley».

He aquí un dictamen hijo de padres ilegítimos, pero que debajo del brazo trae la clásica hogaza para el señor Llopis, hábil promotor de la maniobra. Ascende 33 puestos; queda trasladado desde Cuenca a Madrid, y se eleva su sueldo de seis o siete mil pesetas a nueve o diez mil. Parecidos beneficios alcanzan a esposas, parientes y amigos de varios personajes de la situación.

¿Comentario? Para qué. Ha de hacerlos, y serán sabrosos, la «Gaceta» cuando tenga que darse inviolabilidad, por quebrantamiento de forma, a un acuerdo de las Cortes.

El célebre «rulleau» quedó desarticulado al tropezar con una parte de un auténtico ejército que se componía de algo más que soldados. Esto lo saben los alemanes y los franceses y disminuye el temor que el fantasma rojo trata de extender por Europa.

MIRADOR INTERNACIONAL

La última crisis egipcia

Podrá parecer un acontecimiento secundario en la esfera de la política internacional, y sin embargo no lo es, porque detrás de la política egipcia están siempre los intereses de la Gran Bretaña. Es por ello interesante estudiar rápidamente la solución de la última crisis del gobierno egipcio. El rey Fuad ha encargado de formar a Nassif Pechi, hombre de gran experiencia, que presidió ya otros dos gabinetes y que en el periodo de 1925 y 1930 dió abundantes pruebas de sentido gubernamental. Está considerado como hombre que sabe situarse en el justo medio de los intereses británicos y de las aspiraciones nacionalistas; entre la política del rey y la del Wafd, o núcleo de los partidos de antes del golpe de Estado. Sabido es que este le dió el propio rey Fuad, cansado de la esterilidad que había engendrado la baja política partidista, aunque a decir verdad nunca quiso el soberano egipcio considerar aquel suceso como un golpe dictatorial sino simplemente como la iniciación de una necesaria reforma de la Constitución. Pero los adversarios—que son hoy casi todos los constituyentes de Wafd: el 90 por ciento de la nación—han tenido tiempo de rehacerse de la pasada derrota, y aun dironos que de redimirse de las culpas pretéritas, hasta el extremo de que hoy son un obstáculo de cuantía extraordinaria en la marcha de la política real. Trátase seguramente de un fenómeno natural de evocación hacia una normalidad justamente conquistada que acaso demuestre ser ya innecesario el período purgativo de la dictadura.

Esta apreciación nuestra se fundamenta precisamente en la extraña evolución que ha sufrido la política egipcia en la tramitación de la última crisis. Decimos arriba que Nassif Pechi está caracterizado como hombre de contemporización y habilidad para sortear épocas en las que precisase hacer una política de transacción en lo accidental, sin sacrificar nada de lo que constituye la esencia de un programa. El momento quizá ha sido apreciado por Inglaterra como inevitable y la Residencia británica, que indudablemente está en los orígenes de la última crisis, ha resuelto afrontarlo por tratar de un suceso inevitable. Así las cosas, cabe formular la siguiente pregunta: ¿Se prepara Inglaterra a volver a intentar con el nacionalismo egipcio la reanudación de las conversaciones que anteriormente iniciaron Sir Austen Chamberlain y Henderson con anteriores Gobiernos dictatoriales, sin resultarlos satisfactorios? En semejante hipótesis si S. M. el Rey Fuad pudo hasta aquí contra los nacionalistas que constituyen gran mayoría, nada podría contra la nueva alianza del Wafd, puesto que de Inglaterra, como de Júpiter, es preciso firmar aquello de «Cuncta supercilio movens»: Todo lo mueve con su dedo poderoso.

La opinión francesa ha reaccionado mucho. No se quieren conflictos bélicos. Se quiere vivir bien. Pasaron los tiempos de las vindicaciones y se trata de emprender el camino de la paz. Convencidos unos y otros, saben que a ninguno de los bandos le conviene seguir hablando y obrando contra los propios intereses suyos y los del mundo entero.

Italia y sus políticos han de intervenir, y de hecho han intervenido en los trabajos de avenencia. Mussolini podrá enorgullecerse si consigue, en estos momentos decisivos, que Alemania y Francia estrechen sus relaciones, alejando a los pueblos de Europa de la guerra, y de las intrigas.

Debaco Arnalca
Noviembre, 1934.

CRONICAS ITALIANAS

Preparando un pacto benéfico para Europa

En efecto, vamos por el buen camino. Hoy podemos dar unas buenas noticias a nuestros lectores. La reconciliación de Francia con Alemania se está preparando en Roma. Aquí está reunido, para ese objeto, en primer término, el Comité de los Tres. También, y paralelamente, en la obra del famoso Comité, funciona la Comisión diplomática internacional que gestiona el plebiscito del Sarre.

Personas bien enteradas de lo que se trata de esos Comité y Comisión nos aseguran que la cuestión del plebiscito en la cuenca del Sarre que parece ha de dar lugar a serios disgustos entre los electores de los tres bandos que han de intervenir, puede ser causa ocasional para el abrazo entre los dos pueblos rivales.

Indudablemente está demostrando Alemania, con su conducta, que no es verdad cuanto le atribuyen sus antiguos rivales respecto de intenciones bélicas. Francia acepta, de buen grado, los razonamientos germanos en la Subcomisión de Técnicos, que también funciona en esta capital.

Las posibilidades de triunfo, en el plebiscito, son para Alemania, a la que, de ser cierto lo que se supone, la cuenca del Sarre con sus minas será rescatada por sus antiguos propietarios.

Si nos asegura, que, terminado el plebiscito, que no ejercerá ninguna clase de coacciones, procurará sacar, quizás antes del plebiscito, algunas ventajas políticas e internacionales a costa de Alemania, que, sinceramente, no desea otra cosa que complacer a los franceses, haciendo este sacrificio en aras de la tranquilidad de Europa.

La opinión francesa ha reaccionado mucho. No se quieren conflictos bélicos. Se quiere vivir bien. Pasaron los tiempos de las vindicaciones y se trata de emprender el camino de la paz. Convencidos unos y otros, saben que a ninguno de los bandos le conviene seguir hablando y obrando contra los propios intereses suyos y los del mundo entero.

Italia y sus políticos han de intervenir, y de hecho han intervenido en los trabajos de avenencia. Mussolini podrá enorgullecerse si consigue, en estos momentos decisivos, que Alemania y Francia estrechen sus relaciones, alejando a los pueblos de Europa de la guerra, y de las intrigas.

Debaco Arnalca
Noviembre, 1934.

Noviembre, 1934.

Noviembre, 1934.

Noviembre, 1934.

Noviembre, 1934.



3.000 pesetas de sueldo

Oposiciones convocadas al Cuerpo de Auxiliares de la Dirección General de Seguridad. NO SE EXIGE TITULO SE ADMITEN SEÑORITAS EDAD DESDE LOS 16 AÑOS Convocadas 250 plazas. Para los LICENCIADOS DEL EJERCITO se reservan 83 plazas. Exámenes en Marzo. Preparación completa a cargo de D. Aurelio Delgado Martín, Abogado.—Información gratuita. Tras del Mercado, 6.3.º derecha. Horario especial para los que se dediquen a otras actividades.

Servicio técnico de Radio

Siempre que sufra avería su Receptor avíseme. Reparaciones garantizadas.

Emilio Herrero

Ramón y Cajal, 19 TERUEL

FABRICA DE TURRONES (a vapor)

Nota de precios para la presente temporada, de las clases que fabrica:

MUÑOZ

CALIDADES EXTRAFINAS

Iijona extra, en barra, 5'00 ptas. Kg.	Negro almendra 3'60 pts. Kg.
Iijona extra, cajitas de libra, 1'70 pts.	Blanco avellana 3'60 »
Iijona extra, id. de media id. 0'90 »	Blanco piñón 4'00 »
Provenza 5'20 pts. Kg.	Cádiz 4'60 »
Mazapán yema, 4'40 »	Alicante 4'40 »
Mazapán frutos 3'80 »	Mazapán piña América 4'40 »
Crema tostada 5'00 »	Casces Valencia 4'50 »
Guirlache almendra 4'50 »	Figuritas Toledo 5'00 »

Clases especiales superiores
Blanco y Alicante, 2'50 ptas. Kg. — Guirlache y negro, 2'20 ptas. Kg.
Descuentos en todas las clases según importancia del pedido

FABRICA: Mariano Muñoz, 4. — DESPACHO: Carlos Castel, 29

FILTRAJE TRIPLE sistema ZENITH EL MAS GRANDE SALTO DADO EN RADIO que produce la clara recepción tantos años ansiada

ZENITH RADIO 1935

Todas las ondas

Distribuidor: Relojería POLO, J. Costa, 1 TERUEL